

## जनलोकपाल बिल :- (कृपया हे फेकू नका!)

भारत हा स्वतंत्र देश आहे का? :- १९४७ साली इंग्रज गेले व त्याहूनही घातकी व भ्रष्ट अशी राक्षसी सत्ता आली, जिने स्वतःवर कोणत्याही शिक्षेचा वा कसलाच अंकुश ठेवलेला नाही व १५० वर्षात इंग्रजांनी जेवढी लूट केली नाही त्याहून कितीतरी पटीने यांनी केली आहे ज्यामुळे लोकशाही म्हणजे जनतेचाच चारा खाऊन जनतेलाच नागवून शिंगे मारत उधळलेला बैला ठरला आहे! याला आता नाकात जनलोकपाल चे वेसण व शिक्षेचा चाबूक हाच पर्याय ठरला आहे.

भ्रष्टाचाराची माणसासारखे जगण्याला बंदी :- जे अन्न पिकवल्याबद्दल शेतकऱ्याच्या हाती रुपया टेकवला जातो तेच हक्काचे अन्न पोटी जाण्यासाठी दहा रुपये द्यावे लागतात, मध्ये ९ रु. जातात कुठे? पेट्रोल, गॅस, वीज यामध्ये दुप्पट भाव का असतो? सर्व भ्रष्टाचार्यांचे हिस्से मोजून लाखाच्या जागेचे भाव करोडोत होतात ज्यामुळे काळाबाजारी व महागाई वाढत राहते. शिक्षण हा भ्रष्टाचार्यांचा बाजारच बनलाय. भ्रष्टाचार्यांनी कंत्राट पद्धतीच्या नावाखाली हवे तसे राबवून वाटेल तो पगार देणे, कसलेच कामगार हक्क न देणे या गुलामीत देशाला ढकलून दिले. इंटरनेट मधुन <http://sabhlokcity.com/2011/08//a-fraudulent-disclosure-of-indian-funds-i-swiss-accounts-by-wikileaks> यावरील सुत्रानुसार भारतातल्या फक्त २९ भ्रष्टांची १५६७२६५ कोटी रु. काळा पैसा परदेशात असून नीरा राडीया हीचेच १४५६०० कोटी रुपये त्यात आहेत! प्रत्यक्षात कितीतरी शेकडो लाख करोड रु. एवढा भ्रष्ट पैसा हा आपल्या अनेक पिढ्या कर व महागाईच्या रुपात फेडत बसणार आहेत!

हे तरुणा तू काय करत आहेत? :- शिवराय, महाराणा ड. पासून ते टिळक, बाबासाहेबांसारख्यांचा वारसा असणाऱ्या हे युवा, हे लोक पुढच्या पिढिला ज्या गुलामगिरीपासून वाचवण्यासाठी लढले, ती गुलामी अजूनही का झेलतोस? ज्या भ्रष्ट प्रवृत्तींविरुद्ध हे लढले, तू नेमका या प्रवृत्तींचाच गुलाम होऊन या महापुरुषांना वाया घालणार का? तुझ्यासारखा तरुण या प्रवृत्तींशी लढण्याऐवजी फक्त मंडळे स्थापून अज्ञानाच मोठे बनवतो, धार्मिक, सामाजिक, क्रिडा स्तरांतील पोकळ कार्यक्रम भरवून (कृतीवादी बनण्याऐवजी) करमणूकवादी बनत चालला आहे!

याविरुद्ध स्वतंत्र नाही होणार का? :- जनलोकपाल कायदा ज्यापासून सत्ताधारी पळत आहेत हाच अंतिम पर्याय आहे, जिला या देशात आणण्यासाठी गेली ५० वर्षे चालढकल केली, सामान्याला दंड, कायद्याचा धाक, उपासमारीमुळे गुन्हा केला तर गुरासारखा मार, जेल व देशाला उपासमारीत टाकणारे सर्व भ्रष्ट सुखरूप असा घाणेरडा अपमान चालवला. या जगात दोनच जाती आहेत, एक रक्त शोषणारा व दुसरा रक्त आटवणारा! हा देश सर्वांच्या जगण्यासाठी चालावा म्हणून आपण जे शंभर रु. कराच्या व महागाईच्या मार्गाने भरतो त्यातील १० रु. च आपणावर खर्च होतात. बाकी ९० रु. सरकारी बाबू, कंत्राटदार, लोकप्रतिनिधी ते केंद्रातल्या मंत्र्यांपर्यंत मूठभर लोक हे स्वतःच्या अव्याशीसाठी लुबाडतात! (१०० रु. चे काम आपल्याच रिश्तातल्या २०० रु. त करून चोरी करतात, वरून मोठा विकास केल्याचा आवही आणतात!)

जनलोकपाल पद्धत काय आहे? :- एके काळी हॉगकॉग मध्ये फायर ब्रिगेडवालाही विना पैसे काम करत नव्हते. पण जेव्हा भ्रष्टाचाराला वैतागून लोक रस्त्यावर आले तेव्हा तिथे असाच कायदा आला व आजचा हॉगकॉग पहा! जनलोकपाल पद्धतीमध्ये दैनंदिन जीवनातल्या पत्रास रुपयांसाठी सतावणाऱ्या कारकूनपासून केंद्रीय मंत्र्यांपर्यंत सर्व भ्रष्टांना जन्मठेपेपर्यंत शिक्षा, भ्रष्टाचाराचा सर्व पैसा त्यांकडून वसूल करणे, बडतर्फ करणे, सरकारी कंत्राटदार, उद्योगपती यांनाही शिक्षेची तरतूद एवढेच नव्हे तर, नागरिकांचे कोणतेही सरकारी कार्यालयातील काम ठरावीक वेळेत न झाल्यास संबंधीत अधिकाऱ्यास दंड करणे, सी.बी.आय. पासून सर्व तपास यंत्रणांचे भ्रष्टाचारी विभाग लोकपालच्या अख्यारित्यात आणणे, भविष्यात भ्रष्टाचार होवू नये म्हणून कोणतेही कामे रोखणे, भ्रष्टाचाराची तक्रार करणाऱ्यांचे संरक्षण, भ्रष्टाचाराविरोधी जलदगती न्यायालये (एक वर्षात शिक्षा होण्यासाठी), स्वतंत्र आर्थिक निधी (न्यायव्यवस्था व निवडणूक आयोगाप्रमाणे) असे अनेक कायदे आहेत. यामुळेच सत्ताधारी असा कायदा करावला तयारच नाही! जेव्हा ५ एप्रिल २०११ ला अण्णांनी आंदोलन केले, त्याला देशभरातून सर्व स्तरांतून पाठींबा मिळाला तेव्हा जनमताला घाबरून सरकारने हा कायदा करण्याचे (खोटे) वचन देऊन जनक्षोभ तात्पुरता रोखला. पण त्यानंतर पुन्हा चालू झाले हुशार टाळक्यांचे बालीश राजकारण! एकीकडे अण्णांच्या जनप्रतिनिधींबरोबर चर्चा चालवली व दुसरीकडे खोटे आरोप चालवून जनप्रतिनिधींना बदनाम करणे, चर्चेची व्हिडीओ शूटिंग नाकारणे, सरकारचा व जनप्रतिनिधींचा असे दोन अलग प्रस्ताव संसदेत चर्चेसाठी पाठवू असे बोलून नंतर स्वतःचाच प्रस्ताव संसदेत मांडणे असे खोटेपण करून या देशांना चक्क मूर्ख बनवले आहे! जनलोकपाल कायदा हा देशातील हा अनेक कायदेतज्ञांनी सखोल अभ्यास करून पूर्णपणे घटनेच्या चौकटीत बसणारा व देशाचा भ्रष्टाचार पूर्णपणे रोखू शकणारा कायदा आहे. पण याला घटनाबाह्य, घटनेचा अपमान, समांतर सरकार अशा फसव्या कारणांखाली दाबून टाकून आयुष्यभर देशाला नागवे करून काळा पैसा लुटण्याचाच डाव आहे. याविरुद्ध व यापुढील होणारे सर्व जनआंदोलने चिरडण्याचा बेत आहे. जर न्यायासाठी आंदोलन करणे, बोलणे हे कायद्यात बसत नाही तर असे करून मिळवलेले देशाचे स्वातंत्र्य हे बेकायदेशीर व त्यासाठी लढणाऱ्या शेकडो क्रांतीकारकांना अतिरेकी ठरवाल काय? १९४२ चे चलेजाव आंदोलन हे लोकांनी सर्व मार्गदर्शक जेलमध्ये डांबलेले असताना स्वयंप्रेरणेने केले होते तसेच १६ ऑगस्ट पासून होईल. आताही भ्रष्टाचारी चले जाव हे आंदोलन करावचे आहे. त्यासाठी लोकांनी आपला निषेध कायम ठेवावा.

(अजूनही लढाई बाकी आहे :- या नंतरही निगेटिव्ह वोट व राईट टू रिकॉल या साठी लढायचे आहे. निगेटिव्ह वोट चा अधिकार म्हणजे उदा. कोणत्याही निवडणूकीमध्ये तुम्हाला एकही उमेदवार लायक वाटत नसेल तर तुम्ही निगेटिव्ह वोटचे बटन दाबू शकता व या बहुमताने ती निवडणूक व ते सारे उमेदवार रद्द करू शकता. यामुळे उधळपट्टी करणाऱ्या उमेदवाराचा माज संपेल व राजकारणात लायक उमेदवार येतील. राईट टू रिकॉल चा अधिकार म्हणजे निवडून आलेला उमेदवार हा कुठेही दोषी आढळल्यास त्या विरुद्ध तक्रार करून त्याचे पद रद्द करता येईल.)

आपला सहभाग :- गुरुवार दि. २५/०८/११ रोजी सायं. ५ पासून मोठ्या संख्येमध्ये पदयात्रा - भांडुप स्टेशन पासून निषेधसभा. (समर्थनासाठी आपले नांव दिलेल्या मोबाईल नं. SMSवर करावे.)

Web: [www.annahazare.org](http://www.annahazare.org), [indiagainstcorruption.org](http://indiagainstcorruption.org), [indiaagainstcorruption.org](http://indiaagainstcorruption.org)  
Phone: 7303150500, 61415105  
Mob.: Nitin-9820451505, babu-9920434930, Abhay:-9870556650, Ganesh:-9867045703,  
Harshal:-9145111500

या पत्रकाचे मुल्य :- आपला सर्वस्वी सहभाग व या पत्रकाचा प्रसार (विनानफा दरासाठी आकृती प्रिंटर्स (सचिन - ९८७०२७४७०५).

## जनलोकपाल बिल (कृपया इसे न फेंके)

ये देश स्वतंत्र है क्या? :- १९४७ को अंग्रेज गये, और उनसे भी घातकी, भ्रष्ट सत्ता आयी, जिन्होंने १५० साल में अंग्रेजोंने जितना देश को लुटा उससे भी जादा लुटा है। इनकी लोकशाही मतलब जनताकाही चारा खाके उन्हेही सिंग मारनेवाला मस्त सांड साबीत हुआ है ! उनके नाक में जनलोकपालकी नकेल, सजा का चाबुक यही अंतीम पर्याय है।

भ्रष्टाचार से इंसानो जैसा जनेकी पाबंदी :- जो खाद्य उगाने के लिए किसान के हाथ रुपया थमाया जाता है वही हक का खाद्य खरिदनेके लिए दस रु. देने पडते है, नौ रुपये जाते कहां है? पेट्रोल, गॅस, बिजली इनमे दुगने दाम क्यों है? सारे भ्रष्टोंके हिस्से गिनकर लाखों की जगह के भाव करोड़ोंमें होते है जिनसे कालाबाजारी और महंगाई बढती रहती है। शिक्षा भी भ्रष्टोंका बाजार बन गया है। इन्होंने ठेकेदारी के नाम से मनचाहे पगार में मनमानी तरिकोंसे काम कराना, कोईभी लेबर राईट्स न देना इस गुलामी में देश को बेचा है! इंटरनेट से <http://sabhlokcitiy.com/2011/08//a-fraudulent-discosure-of-indian-funds-i-swiss-accounts-by-wikileaks> इन सुत्रों नुसार भारत के सिर्फ २९ भ्रष्टों को १५६७२६५ करोड रु. काला धन विदेशोंमे है जिसमें नीरा राडीया इसका ही १४५६०० करोड रु. है! वास्तव में एसाए अनेक सैंकडो लाख करोड रु. भ्रष्ट पैसा हम हमारी कई नस्ले कर, महंगाई के रूप में चुकाते रहेंगे!

हे युवा तू कहां है? :- शिवराय, महाराणा से तिलक, भगतसिंग, बाबासाहेब जैसोंके आदर्श रखनेवाले हे युवा, ये लोग अपनी नस्लोंको जिस गुलामी से बचानेके लिए लडे, वो गुलामी से अंजान रहके तू कब तक झेलेगा? जिन भ्रष्ट प्रवृत्ती के खिलाफ ये लडे, तू उनकाही गुलाम बनके इन महापुरुषोंको जाया करेगा क्या? तेरे जैसा युवा इन प्रवृत्तियोंसे लडने के बजाय सिर्फ चंद मंडल स्थापीत करके ऐसोंकोही बडा बनाता है, धार्मिक, सामाजिक, क्रीडा स्तर के बेतुके कार्यक्रम भरवाके (कृतीवादी बननेके बजाय) मनोरंजनवादी बनते जा रहा है!

इससे स्वतंत्र कैसे होंगे? :- जनलोकपालबिल जिससे सत्ताधारी भाग रहे है यही पर्याय है, जिसे करनेके लिए ५० साल से नकारा है। आम इंसानको दंड, कानून का धौंस, भुखमरीसे बचनेके लिए गुनाह करे तो पिटाई, जेल और पुरे देश को भुखमरी में रखनेवाले सारे भ्रष्ट सुखरूप एसा गंदा मजाक चलाया। इस जहा में दो ही जाती है, खुन चुसनेवाला और खुन जलानेवाला! सबके जिने के लिए देश चले इसलिए हम जो सौ रु. कर, महंगाई के मार्ग से देते है उनमे से दस रुपये ही हमपर खर्च होते है। बाकी ९० रु. सरकारी बाबू, ठेकेदार, जनप्रतिनिधी से केंद्रीय मंत्रियोंतक मुट्ठीभर लोग खुद के ऐ्याशी के लिए लुटते है। (सौ रु. का काम हमारे ही दो सौ रु. मे करके चोरी करते है, उपरसे 'विकास' का भगवान बनते है!)

जनलोकपाल बिल क्या है? :- एक समय हाँग काँग मे फायर ब्रीगेड भी बिना पैसे काम नही करते थे, अंत मे वहा के लोग भ्रष्टाचार के खिलाफ भडके तभी वहा एसाही कानून लाना पडा और आजका हाँग काँग देखो! जन लोकपाल कानून में पचास रु. के लिए सतानेवाले चपरासी से केंद्रीय मंत्रीतक कोई भी भ्रष्टाचारी को उम्र कैद तक सजा, भ्रष्टाचार का सारा पैसा उससे वसुलना, उसे बरखास्त करना, सरकारी ठेकेदार, उद्योगपती इन्हे भी सजा, यही नही बल्की लोगोंका कोई भी सरकारी दफ्तर का काम उचित समय में न हुआ तो उक्त अधिकारी को दंड होना, सी.बी.आय. से लेके सारे जाँच यंत्रणा के भ्रष्टाचार विरोधी विभाग लोकपाल के दायरेमे लाना, जिस व्यवहारमें भविष्यमें भ्रष्टाचार की संभावना है उसे रोकना, भ्रष्टाचार की शिकायत कर्ता को संरक्षण, भ्रष्टाचार विरोधी फास्ट ट्रैक कोर्ट (एक साल में सजा होने के लिए), स्वतंत्र आर्थिक निधी (उदा. जैसे न्यायव्यवस्था और निवडणूक आयोग), पी.एम. और न्यायपालिका को भी लोकपाल के दायरे मे होना ऐसे अनेक कानून है। इसिलिए सत्ताधारी ये कानून बनाने को तैयार ही नही! जब ५ एप्रिल ११ को अन्ना ने आंदोलन किया, उसे पूरे देश से समर्थन मिला तभी जन मत को डरके सरकार ने एसा कानून बनाने का (झुठा) वचन दे कर जनशोभ को थोडी देर के लिए धमा दिया। लेकिन उसके बाद फिर चालू हुआ इन होशियारोंका गंदा खेल! एक तरफ अन्ना के जन प्रतिनिधीके साथ चर्चा चलायी और दुसरी तरफ झुठे आरोप चलाके जन प्रतिनिधीको बदनाम करना, चर्चाकी व्हिडीओ शूटिंग छुपाना, सरकार का और जन प्रतिनिधीका ऐसे दो अलग प्रस्ताव संसद में चर्चा के लिए भेजेगे एसा बोलना लेकिन बादमें खुदका ही मनमानी प्रस्ताव संसद मे पारीत करना एसा झुठापन करके इन्होंने इस देश को ही मुख्र बनाया है! जन लोकपाल कानून ये देश के कई कायदे तज्ञोंने सखोल परिक्षण करके पुरी तरह संविधान के दायरे में बैठनेवाला और संविधान को भ्रष्टाचार के मार्ग से कुतरनेवाले दिमक को मिटाने वाला कानून है। लेकिन इसे घटना बाह्य, घटना का अपमान, समांतर सरकार ऐसे झुठे और जजबाती कारण के तले दबोच कर जिंदगीभर देश को लुटने का इनका इरादा है। इसके खिलाफ होने वाले सारे आंदोलन कुचलनेकी साजिश है। अगर न्याय के लिए लडना, बोलना ये गैरकानूनी है तो एसा करके मिली हुई देश की आझादी भी गैरकानूनी और इस आझादी के लिए लडनेवाले हजारो क्रांतीकारोंकोभी आतंकवादी साबीत करेंगे क्या? १९४२ का चले जाव आंदोलन ये लोगोंने सारे मार्गदर्शक नेता जेल में रहनेके बावजूद स्वयं प्रेरणासे किया था। वैसे ही १६ अगस्त से हमें भ्रष्टाचारी चले जाव आंदोलन करना है। इसलिए जनलोकपाल बिल पारीत होने तक लोग अपना निषेध कायम ही रखे क्यों की देश की बरबादी दुर्जन नही बल्की सज्जनोंकी निष्क्रीयता करती है।

(और लडाई बाकी है! :- इसके अलावा निगेटीव्ह वोट और राईट टू रिक्ॉल इसके लिए जंग होगी। निगेटीव्ह वोट का अधिकार मतलब यदी कोई भी चुनाव में आप को सारे उमेदवार लायक नही लगते तो आप निगेटीव्ह वोट भी डाल सकते है। और यदी निगेटीव्ह वोट का बहुमत हुआ तो वो चुनाव और वे सारे उमेदवार रह हो जायेंगे! इससे करोडो रुपये खर्चा करने की इनकी अकड खतम हो जायेगी और लायक उमेदवार राजनितीमें आयेंगे। राईट टू रिक्ॉल का अधिकार यानी यदी कोई भी चुनाव हुआ व्यक्ती अगर गलत साबीत हुआ तो उसकी शिकायत करके उसका पद रह कर सकते है।)

हमारे कार्यक्रम :- गुरुवार २५/०८/२०११ को शाम ५ बजे निषेधयात्रा - भाण्डुप स्टेशन से शिवाजी तलाव. (समर्थन के लिए अपना नाम हमे निम्नलिखित मोबाईल नं. पर SMS करें)

Web: [www.annahazare.org](http://www.annahazare.org), [indiagainstcorruption.org](http://indiagainstcorruption.org), [India against corruption](http://India against corruption)

Phone: 7303150500, 61415105

Mob.: Nitin-9820451505, babu-9920434930, Abhay:-9870556650, Ganesh:-9867045703,

Harshal:-9145111500

इस पत्रक का मुल्च :- आपका तन मन से सहयोग और इस पत्रक का प्रसार (बिननफा छपाई के लिए - ९८७०२७४७०५ से संपर्क करे।) करें।